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Odstfedivy ovldda® brzdndho voziku

Yy

Okelem fedeni je dosdhnout konstantniho

momentu pi*i pritladovéni kladky v konvex-
nim 1 konkdvnim oblouku kolejnice. Pod-
statou redeni je, Ze rameno odsti*edivého
ovlddale je vytvoi*eno jJako jednoramennd
péka, uloZend jednim koncem oto&nd na prv-
nim pevném Zepu a na druhém konci ramene
je na pohyblivém Zepu uloZena pruZici jed-
notka. Mezi prvnim pevnym &epem a pruiicd
jednotkou je na rameni umistdna kladka.
Pro jodnotlivé Ghly jsou uvedeny konkrét-

ni vztahy.
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Vyndlez se tyk4 odstFedivého ovlddale brzdného voziku ddInl z4viené dellr,.::;

U zndmého proveden{ odst¥edivého ovlddale je ramenc jeho péky vykyvné kolemipevné-
ho Zepu a kladka ovlddade se odvaluje po spodn{ strand paty kolejnioce z4vésné dréhy,
PF1 Jfza¥ brzdného vozilm po oblouku kole)nioe, leZfcim ve svislé rovind, je <ladka nu-
cena ménit svou polohm vzhledem k brzdnému vozfku, Pro zajistén{ stdlého konsaktu kxlad-
ky » kolejnic{ je rameno pdky pritlafovdno ke Xxolejniei pruiinou, umisténou cezi pevaym
Zepem a kladkou, V dosud znémfoh odstPedivych ovlddadich js umistdna pruifina zxrutnd,
vinutd vdloov£ nebo prylové, a to ve smiru kolmém k ramemu péky. Nevfhodou provedens
Je, e sila pFitladujfef ¥ladku ke kolejnici je prom¥nlivd. Maximdlnf hodnoty sily je
dosa%eno v konvexnfm oblouku kolsjnioce a minimdln{ v oblouku konkdvnim, V oblouku kon~
kdévnim je sfla nedostatelnd, protole neni{ zajiltd3n trvalf styk kXladky s koleinief{ a
v oblouku konvexnim je velmi vysokd, To miZe nepfiznivd ovlivnit innost brziného vozi-
m.

Vy§Se uvedenéd nevyhody jsou odstrandny odst¥edivim ovlddafem brzdného vosiim, slo-~
Zenym z kladky, ramene a prufici jednotky, podle vyf:élezn. Podatatou vyndlezu je, Ze
rameno odst¥edivého ovlddade Je vytvo¥eno jako jednoramennd pdka, ulofend{ jednim kon-
cem oto¥nd na prvafm pevném Zepu, na druhém konci ramene je na pohyblivém Zepu uloZe~
na pruiiol Jednotka, Jej{X opadnyF koneo je oto¥nd uloZfen na druhém pevném Zepu, Na ra~
mem1 je mezi prvaim pevaym Zepem a pruZici jednotkou umist3na kladka, Osa prufic{ jed~
notky je sklondna od kolmice k ome ramene odstFedivého ovldda¥e o ostry uhel,

Hlavnf vfhodou odst¥edivého ovliddade brzdného voziku podle vyndlezu je dosalend{
konstantn{ efly, pFitladujfof kladim ke kolejnici v obou meznich pF¥{padech, Je zajid-
tén trvalf styk kladky s kolejnioef,

P¥{klad provedeni odstXedivého ovlddade brzdného voziku podle vyndlesu je zndzor-
n&n na vykresu, Na obr. 1 je zndzorndn odstiedivy ovlddad s kolejnici v pohledu z bo-
ku, na obr, 2 Je zndgornino rozloien{ jednotlivych momentd sil,

Odstiedivy ovlddad brzdného vozflla podle vyndlezu se sklddd z kladky ), remene 2
a prufic{ jednotly 3. Rameno 2 o délce R, vytvo¥ené jako jednoramennd pdka, je uloZe-
no jednim koncem otodnd na prvaim pevném Sepu 21, Na druhém konoi ramene 2 je na po-
hyblivém Zepu 22 uloZena prufici jednotka 3, jejiZ opalny konec je oto¥n& ulolen na
druhém pevném Sepu 31, Na rememu 2 je mezi prvaim pevaym Sepem 21 a pruZief jednotkou
3 unfsténa kladka ). Kladka ) je vytvoFena podle 8s. autorského osvdd¥eni ¥, 201 250,
Ose 30 prufiof jednotky 3 Jje sklondna od kolmice 201 k ose 20 ramens 2 o ostrf uhel
gama Dé1ka pruiief jednotky 3 ve volném stavu je 3 p¥i stlaleni pruiic{ jednotky
3o O8x=x -xJe osa 20 ramene 2 vodorovn& a délka pruficf Jednotky 3 x = AB. PPl
stladen{ pmiici Jednotky 30 - x m X, =X “Je pohyblivy Eep 22 posunut z Sodu A
do bodu A", osa 20 ramene 2 ;]o pootoéona o hel é, osa prufiof jednotky 3 o dhel 3
a délka pruiic{ jednotky 3 x’'= A'B, P¥i stla¥enf pru¥ici jednotky 3 o A x je osa 30
Jednotky 3 sklon8na od vodorovné osy ramene 20 hel ?& s ktery je urdeny vzieshem

Ax “soos (L+ )~ AX

+
X =907 arctg Ax.o68in (d +p)

Unel 8 je dén vztahem
(2 R sin "2‘-)2-1:"2 - x?

,
-21‘.X

£ = arccos

P31 3{zd& po rovné kolejnici zistdvd rameno 2 odstifedivého ovlddae ve s<ejné po-
loze, Najede-1li vozik do konvexnfho oblouku, Je kladka ) kolejnic{ stlalena ;rotl sile
prufic{ jednotky 3. Rameno 2 Je pootofeno smérem dold okolo prvnfho pevného Zepu 21 o
dheX ., Pokud najede brzdny voz{k do konkdvniho oblouku, je kladka ) pruiici jednotkou
3 odtladovdna a rameno 2 je pootodeno okolo prvaiho pevného Sepu 21 smérem rz:orw o
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uhel o, PF¥i J{zd¥ brzdnéhO'vozﬁku'po%traﬁi'mlkonvexnimi“éﬂkvnkéhnmﬁﬂ3qbﬂdukm%ﬁedg:ra-ﬂ'
meno 2 vykondvéd kyvavy pohyb okole prvniho pevmého Zepu 21 o dhel: t:é.;mdmimk oul prigt; i

dosa¥en{ std1ého pF{itlaku kladky 1 ke kolejnici v konvexnim i konkdvnfm’obloitkir:jetxomd
nost momentd sil, 2 rovaice momentl sil jsou odvozeny vySe uvedené uhly.

rieopME? vYRLLEZU

'l, .Odst¥edivy ovlddad brzdného voziku, slofeny z kladky, xamens a prufici jednotkyy;
vyznadujfcf se tfim, %e rameno (2) odstFedivého ovlddale je vytvoieno jeko jednoramennéi)
péka, ulo¥end jednim koncem oto3nd na prvnim pevném Sepu (21), pF¥iSemX na druhém konci
ramene (2) Je na pohyblivém Zepu (22) ulofena prufief jednotka (3), jej{} opadny koneo
Je oto¥n¥ ulo¥en na druhém pevném Sepu (31), p¥i¥em? na ramemu (2) je mezi prvaim pev-
nym Eepem (21) a pru¥icf jednotkou (3) umistdna kladka .

2, Odest¥edivy ovlddad brzdného voziku podle bodu 1, vyznafujfef se tim, %e osa (30)
pruiici jednotky (3) je sklondna od kolmice (201) k ose (20) ramene (2) o ostry thel

(§7)e

1 vykres
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